JABOPATOPHAA PABOTA Ne 3

METO/IbI OTAEJIEHHA KOPHEH
YPABHEHHH C OTHOH IIEPEMEHHOH

3.1. HEJb PABOTBI
CdopmupoBaTh y CTYJ€HTOB 3HAHUSI 00 OCHOBHBIX METOJAaX OTHEJCHUSI KOpHEH
ypaBHEHUI C OJHOW IMEpPEMEHHOH, BhIpa0OTaTh YMEHMS M HABBIKU MCIOJIb30BAHMS
ATUX METOAO0B IIPU PEIICHUN KOHKPETHBIX YPABHEHU.

3.2. IIOPAOK BBIIIOJIHEHUA PABOTDBI

1. M3yunTh TEOPETHUYECKYH0 YacTb. BBITOMHUTH 3aaHUsl, COOTBETCTBYIOILIHE
HOMepy Bamero BapuanTa, ¥ IpOJIEMOHCTPUPYUTE UX IIPENOAABATEIIO.

2. OdopmuTe OTUET 10 JTAOOPATOPHOU pabOTE, KOTOPHIN TOJDKEH COACPKATH:
TUTYJIBHBIN JIUCT;
UCXOJHBIE IaHHbIC BAPUAHTA;
peleHne 3a1a4y;
pEe3yJIbTaThl PELICHUS 3a1a4H.

3.3. METOANYECKHUE PEKOMEH AU
IIpumep 3.1.
OTaemuTh KOPHHU TPAHCIEHIEHTHOTO ypaBHeHHus X~ —sinx —1=0 rpaduuecku.
Pemrenne.
1. Cozpaiite @aitn Func.m (muctunr 3.1), comepkammii onucaHue (QyHKIIHH
y=x>—sinx—1.

Jluctunr 3.1. ®daiia Func.m.
function z=Func(x)

z=X.A2-sin(x)-1;
2. Moctpoiite rpaduk Gysxnuu y=x> —sinx —1 B npomexytke [-2; 2] (puc.3.1),

BBIIIOJTHUB B KOMaHAHOM OkHe naketa MATLAB crnenyroniyto nociie1oBaTebHOCTb

ONEepaToOpPOB:
>> x=-2:0.1:2;

>> plot(x, Func(x)); grid on

5 ; ; ;
2 -1 1] 1 2
Puc. 3.1. I'paduk pynxkumu y = x> —sinx —1
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W3 pucyHnka BUIHO, 4TO GyHKUIMA UMEET Ba KOpHs: x;€[-1; 0] u x, € [1; 2].

IIpumep 3.2.

MeTo0oM YHCIEHHOTO OTHEICHHSI YMEHBIIUTh MPOMEXKYTOK H3OJSALUN KOPHA X, €
[1; 2] ypaBHenus x° —sinx —1=0 10 npomexyTka juHoii 0,1.

Pewenue.

1. Cozpaiite ¢aitn ChislOtd.m (nmuctunr 3.2), copepkauuii onucanue (QyHKIMUH,
YMEHBIIAONIUI MPOMEKYTOK M30JISIIUU KOPHS METOIOM YUCICHHOTO OTACIICHUSI.

Jluctuur 3.2. @aiia ChislOtd.m.
function chislotd(f,x1,x2,h);

a=x1;
b=x1+h;
while b<=x2
if feval(f,a)*feval(f,b)<=0
a
b
end;
a=b;
b=b+h;
end;
2. Haiimure HOBBIM ITPOMEKYTOK U30JISALUU KOPHS:
>> Chislotd('Func',1,2,0.1)
a =
1.4000
b =
1.5000

Takum 00pa3zoM, Mbl MOJYYUIIU MPOMEKYTOK M30IsUMU KOpHA [1,4; 1,5], KoTOpBIit
nmeeT Juny 0,1.

3.4. IPUMEPHBIE BOITPOCBHI HA 3AIIIMTE PABOTHBI
. UTO Ha3pIBaeTCAd KOPHEM YPABHEHHUS ?
. UTO 3HAYUT pEelINTh YpaBHEHUE?
. UTO 3HAYUT OTIEIUTH KOPEHB?
. Kakue cyiecTByroT METObI OTJIETICHUS KOPHEM?
. Kak Haxo[sT rpaHuilbl pacroyioKeHust KOpHel anreOpanyeckoro ypaBHEeHUs ?
. CyTb rpadguueckoro oTeiaeHust KOpHEH ypaBHEHHS.
. CyTpb 4MCIIEHHOTO OTAEJIEHUS KOPHEN ypaBHEHUS.

NN B W~

3.5. 3AIAHUE
. OTnenuTh KOPHU TPAHCIEHACHTHOTO YpaBHEHUS IPpaQUUECKu.
. IIpoBecTH YHUCIIEHHOE OTAEICHUE KOPHEH.

N —
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Bapuanmwi 3a0anuil.

Ne BapuanTa 3anaHue Ne BapuanTa 3anaHue
X xz
1 — =3 7 -1=0
In*(x-1) Y+ x
2
2 €8 X 8 nx— L +05=0
sin” x X
3 X L1=0 9 F o220
I-sinx tgx
X
4 +0,5=0 10 D
et =
X l-x
e —1=0 +1=0
> 4«/]+x4 1 lnixz—li
6 —xd =x 12 e =0,01+-/x
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